Пролетарии всех стран, воединяйтесы

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ **ДЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161 (9757)

Вторник, 16 августа 1955 года.

Цена 20 коп.

В интересах дальнейшего ослабления международной напряженности

Опубликованное вчера в «Правде» сообщение ТАСС о том, что Советское правительство приняло решение сократить к
15 декабоя 1955 года численность вооруженных сыл Советского Союза, предпринятом
ном шаге Советского Союза, предпринятом
в интересах дальнейшего ослабления межжународной напряженности и установления доверия межлу государствами.
Заботой о сохранении и упрочении инра проникнута вся внешняя политика Советского Союза, руководимая нашей славной Коммунистической партией и се Центрадьным Комитетом,
Советский Союз непрерывно предпри,
нимает шаги, направленные на смятчение

Тральным Комитетом,
Советский Союз непрерывно предпримимает шаги, направленные на смягчение напраженности, возникшей в международных отношениях в послевоенный период, стремится положить конец «холодной ройне» и восстановить международное содупацичество в борьбе за мир и безопасность народев. Вместе с Советским Союдом за укрепление мира автивно рыступать купайская Народная Республика, все страны народной демократии.

Всем памятны такие важнейшие события международной жизни, как заключения Ресударственного логовора с Австрией, осуществленное по инициативе Советского Союза, поворот в отношениях между СССР и Югославией, посещение Советского Союза, поворот в отношениях между СССР и Югославией, посещение Советского Союза премьер-Министром Индип Джаго Союза премьер-Министром Индип Кака культурных отношений с Германской Федеральной Республикой, а также пропски культурных отношений с Германской Федеральной Республикой, а также пропски культурных отношений воретско-мининения международной напряженности имеют предложения Соретского Союза от 10 мая по вопросам сокращения вооружений, запрещения этомного и волородного оружия и устранения угрозы новой войны. На протежении почти десятнаетия пропскоды, на переговоры, как и переговоры, на переговоры, как и переговоры не пере

по оружия, однако эти переговоры, как известно, не нали нужных результатов и запли в тупик.
Считая, что в создавшихся условиях главная задача при восмотрении проблемы разоружения состоит в том, чтобы найти пути к сблежению необходимой договоренности, Советский Союз в своих предложениях от 10 мая согласился с повложением западных держав по вопросу об уровнях кооруженых силы для пяти вепосложением завыслыма дервав по вопросу об уровнях вооруженных сил для пяти ве-лявих держав. В предложениях Советского Согова от 10 мая особее втимание было обращено на создание оффективной систе-мы международного контроля над осущест. Влением сокращения вооружений и запрещения атомного оружия.

пения атомного оружия.

Таковы предшествовавшие Женевскому совещанию мероприятия Советского Союза, направленные на укрепление мера. Эти усилия СССР дали положительный результат. Требование прекратить «холодную войну» и создать необходимые условия для мирной и спокойной жизни дюдей не могло не сказаться на холе и результатах Женевского совещания. Совещание Глав Правительств четырех держав в Женеве сыграло важную родь в деле

нание Глав Правительств четырех держав в Женеве сыграло важную роль в деле дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между государствами и прежде всего в отношениях между великими державами, участвовавшими в Совещании. Решение Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил СССР стало возможным именно потому, что в последнее время, особению в итоле Женевского совещания, лостигную некоторое уменьшение напряженности в международных отношениях.

Состоявщаяся недавно сессия Верховно.

аународных отпошениях.
Состоявшияся недавно сессия Верховно, го Совета СССР, выражая волю всего советского навола, полностью одобрида деятельность Правительственной делегации Советского Союза на Женевском совеща-

Маневское совещание, как указывается в постановления Верховного Совета СССР, знаменует собой начало нового этапа в улучшения отношений между государства. Ми, независимо от их политического и общественного строя, на основе мирного со существования и установления довери: доверия

между государствами, без чего невозможно прекращение «холодной войны» и обеспечение прочного и длительного мира между народами.

народами,

Это Совещание привело к принятию
важных решений по ряду назревших международных вопросов. В первую очередь
следует упомянуть о проблеме европейской
безопасности. Женевское совещание вновы
показало со всей убедительностью, какое показало со всеи убедительностью, какое огромное значение для дела всеобщего мира имело бы создание в Европе системы прочной коллективной безопасности. Надо полагать, что на предстоящем в октябре Совещании министров иностранных дел будут рассмотрены новые возможности до-

оудут рассмотрены новые вохможности до-говоренности по этому важному вопросу, ибо такие возможности нельзя считать ис-черпальными.
Состоявшийся в Женеве обмен мнениями по германскому вопросу, в ходе которого Советская делегация ясно изложила свои позиции, будет также иметь значение, кота министры инстрации для востей позиция, оудет также иметь значение, когда министры иностранных дела в октябе ре этого года возобновят переговоры цо вопросам, которые обсуждались на Женев-ском совещании. Совершенно очевидно, что сейчае решение германского вопроса, что сенчає решение германского вопроса, при наличии парижеких соглащений, следует искать на пути смятчения между-народной напряженности в Европе, на пу-ти ликвидации существующих военных грушпировок государств и создания эффек-тивной системы коллективной безопасно-сти в Европе. Большое внимание на Женевском сове-

Большое внимание на Женевском сове-щании было уделено вопросу о разоруже-яти. Это объясняется значением проблемы во всей системе международных отноше-ний послевоенного периода. По существу проблемы, разоружения было решено про-должить поиски путей к соглашению, и министрам иностранных дел даны соответ ствующие директивы. Советское прави-тельство, являясь горячим сторонником своих собственных предолжений и защрещения атомной войны, в то же времи не отказы-вается серьсено рассматривать любые дру-гие предложения, щоникнутые стремле, нием найти пути к решению этой пробле-мы,

мы, Советская делегация высказала в Женеве пожелание о том, чтобы сокращение
численности вооруженных сил и вооружений было начато без дальнейших промедлений. В частности, Советская делега,
ция предложила, чтобы четыре державы
показали пример в этом отношении, совратив свой военные контингенты на количество войск, выводимых с территории
Аветрии, Действуя в ухсе этого предложевия, Советское правительства показаль ния, Советское правительстве показаложения, советское правительстве показаложных пример, объявия о среем решении вывести до 1 октября все говетские войска, расположенные в Австрии, на советскую территорию и общую численность скую территорию и общую численность вооруженных сил сохратить на количество войск, выволимых из Австини, Загем по-следовало новое решение Советского правительства о сокращении к 15 декабря 1955 года численности вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек. Увольняемый из рядов армии и флота дичный состав вооруженных сил обеспечивается по месту жительства ваботой на пририятиях, в совхозах и колхозах. Не подлежит никаному сомпению. что

Не подлежит никакому сомнению, что то важное решение Советского правитель, тва будет содействовать дальнейшему ос-аблению международной наприженности и даблению международной напряженности и установлению доверия между государствами. Первые отклики иностранной печати свидетельствуют о том, что эта новая мера, предпринимаемая Советским Союзом, произведа огромное впечатление в широких общественных кругах всего мира. Те, кто выступает за продолжение политики «холодной войны», не могут скрыть свою растерянность. Все сторонники упрочения мира видят в этом новом шаге СССР обнадеживающее свидетельство возможности дальнейшего ослабаемия напряженности в международных отношениях.

Ленинская миролнобивая внешняя поли-

Ленинская миролюбивая внешняя поли-тика Советского Союза отвечает жизнен-ным интересам советского народа, интере-сам укрепления мира и безопасности во

(Передовая «Правды» за 14 августа).

-000-

Награждение орденами и медалями работников Новосибирского государственного театра оперы и балета

За большие заслуги в области советско-го музыкального искусства Указой Прези-диума Верховного Совета СССР напраждена ооденахи и медалими группа работников Новосибирского государственного театра

Новосиопрекого государственного театра оперы и балета.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены содист оперы народный артист РСФСР В. П. Арканов-Лизунов и главный дирижер заслуженный деятель

Чаинский район выполнил годовой план заготовок и закупок молока

Колхозы, колхозники, рабочие и служащие Чавнского района досрочно. 10 августа, выполнили годовой план заготовок и закунок молока на 101,5 процента.

Тосударству сдано и продано 2.750

тонн молока.

ПОТЕРИ ЗЕРНА—УЩЕРБ КОЛХОЗУ И ГОСУДАРСТВУ

Колхозники и механизаторы! Берегите каждый колос, каждое зерно!

ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВУ

Организованно ведут хлебосдачу государству передовые селькозартели Томского района. Колховы имени Ворошилова, «Красный боец», «Ленинский путь», «Серп и молот», «Путь социализма» ежедневно перевыполняют график хлебосдачи, а годовое задание хлебозаготовок выил, а годовое задание хлебозаготовок выполнили на 25—28 процентов. По 300—130 километров.

Беречь хлеб от потеры!

Колхозы зоны Турунтаевской МТС вторую декаду ведут уборочные работы, но дело движется вперед крайне исденно. Из 12.500 гентаров зернобобых культур адесь убрано немногим больше тысяти гектаров.

Причина низких темпом неудоральном потрем пот

Мучается, а не работает молодой ком-байнер тов. Евдокимов. Пройдет самоход-ный комбайн 100 метров, погом стоит 2 часа, пока вода в радиаторе остынет. Оказывается, во время ремонта трубен пе-реднего ряда радиатора надо было заме-нить новыми. Этого не сделали.

Верименте вобыми. Этого не сделали.

Комбайнер Ф. Ринг — опытный механизатор, но за 5 дней сакал всего лишь 10 гектаров раки, а парасхоловал 300 кт., лограммов горючего. Причина того, почему машина так пережигает горючее, не установлена.

Главный инженер МТС тов. Шилкин и механик по сельхозмапинам тов. Мещераков в собеспечивают достаточного технического контроля за агрегатами, хоти отлично знают, что машины были отремоптированы далеем не доботающие первый или второй год. Но тов. Шилкин и молодык комбайнеры, работающие первый или второй год. Но тов. Шилкин и молодык комбайнеры, работающие первый или второй год. Но тов. Шилкин и молоды комбайнеры, работающие первый или второй год. Но тов. Шилкин на этот счет имеет свое мнение. Вместо оказания практической помощи молодым комбайнерам тов. Шилкин говорит:

— Я не стану за них комбайнерам тов. Шилкин говорит:

— Я не стану за них комбайнерам тов. Шилкин говорит:

— Я не стану за них комбайнерам тов. Шилкин говорит:

— Я не стану за них комбайнерам тов. Шилкин говорит:

— Я не стану за них комбайнерам тов. Мемера зерна во времи погрузки и разской бризаць колхоза «Большевих» и тов бризаць допускаются большевих» и тов обризаць допускаются большевих пручки. Оно сыплется на землю и затаным солюмовопнителей, к ним прицеплением потеры зерна во времи погрузки и разскатили по время погрузки и разскатили по положения по положе

МОНТИРОВЕТЬ.

У 10 комбайнов «Коммунар» нет заводских соломокопнителей, к ним прицеплены соломокопнителей, к ним прицеплены соломокопнители, изготовленные в комхозах несколько лет тойу назад. Они часто ломаются. Чтобы не проставвать из-за этого, отдельные комбайнеры решили работать без соломокопнителей. Агрегат комбайнера В. Костикова, например, в колхозе имени Калинина работает без соломокопнителя. Тов. Шилкин знает об этом, но ничего не делает, чтобы исправить положение. вить положение.

Простои машин допускаются и по вине Простои машин допускаются и по вине колхозов, из-за плохой организации обсауживания. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Прогресс» тов. Медведчиков не организовал своевременную подвозку воды и горючего к комбайнут. Ринга, из-за этого агрегат простоял 6 часов. 5 часов недавно простоял и комбайновый агрегат тов. А. Книзень в колхозе «Путь коммунизма».

Клеба повсеместно созрели. Бое-тре рожь уже начала осыпаться. Надо обеспечить бесперебейную работу все у комбайнов, включить в работу все простые уборочные машины. Иначе колхозы потеря-

тур адесь убрано немногим больше тысячи гектаров.

Причина низких темнов косовицы —
неудовлетворительное использование комбайнов. Очень велики их простои. По
колхозам зоны ежацевны проставляют
8—10 комбайнов. Многие комбайны используются на половичу своей мощности тиметров от земли, а рожь большей зава-за плохого технического состояния. В колхозе имени Калинина 6 дней стоит самоходный комбайн комбайнера тов. Бурдейного: то электрооборудование откажет, то содома наматывается на валик, то
шнеки забиваются.

Мучается, а не работает молоной комМучается, а не работает молоной ком-

По самым скромным подсчетам, на каж-дом гектаре тов. Чувилин из-за халат-ности и недобросовестности потерял не ме-нее 4—5 центнеров зерна.

Непонятно, почему правление колхоза мирится с подобными фактами?

ПРЕКРАТИТЬ ПОТРАВЫ ХЛЕБА

В колхозах зоны МТС В 'колхозах зоны МТС наблюдаются многочисленные случан потрав хлеба. В сельковартели «Прогресс» убілуюс от по-трав хлеба печисляется в 5.000 рублей. Виновники потрав известны. На них составлены акты. Например, по ване конюха тов. Бескороваева лошади попортиль тектарок хлебв в 3-й полеводческой бригаде. В хлебах этой же бригады была поймана корова одного колхозичка. На вее случам потрав составлены акты и переданы в Турунтаевский сельсовет. Однако сельсовет не наказал виновных, и потравы хлеба скотом продолжаются,

потравы хлеба скотом продолжаются.

Рейдовая бригада газеты «Красное

Знамя»: Н. ПУШКАРЕВ, агроном МТС в колхозе «Прогресс», И. МИШИН, инструктор Туганского райкома КПСС по зоне Турунтаевской МТС, В. ТИШКОВ,

Соревнование комбайнеров



Комбайнер Ювалинской МТС Николай Николаевич Харитонов с первых дней уборки урожая дает высокую производительность труда — по полторы и более дневных нормы. К 10 августа он убрал 99 гектаров хлеба и намолотил 1.271 центиер зерна. Агрегат работает без простоев.
В соревновании комбайнеров Ювалинской МТС, работающих на комбайнах «Сталинец-б», тов. Харитонов занимает первое место.
На снимке: Н. И. Харитонов.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Среди комбайнеров Туганского района наивысшую выработку—16 гектаров—14 августа дал комбайнер Турунтаевской МТС тов. Агеев. От него на один гектар отстал тов. Колыхалов. Комбайнеры тт. Куликов, Векер, Керель убрали по 12—13 в Шегарском районе лучше другкх в этот день работал комбайнер Баткатской

тектаров.

На самоходном комбайне больше других — 12 гектаров убрал тов. Сисясько.

На комбайне «Коммунар» тов, Герасимов убрал 11 гектаров.

В Шегарском районе мучше других в этот день работал вомбайнер Баткатской МТС тов. Угропов. Он убрал 14 августа 15 гектаров, а всемо на его счету 103 гектара, с которых зерна намолочено 1.317 центиеров.

В Пышкино-Троицком районе наивыс- этой же МТС тов. Сваровский.

Колхозы Кривошеинского района заканчивают уборку кукурузы

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Колхозы Кривошеннского района закан-чивают уборку кукурузы. Убрано кукурузы более 800 гектаров. Она измельче-на и засилосована

ВЫТЕРЕБЛИВАЕТ ПО 8—10 ГЕКТАРОВ ЛЬНА

ТУГАН. (По телефону). Заканчивается теребление льна в колхозе имени Сталина. Машинист льнотеребилки И. Наконечный убирает ежедневно по 8-10 гектаров этой культуры. За 10 дней передовой механизатор решил выполнить полторы сезонных нормы.

ВЕДУТ ВСПАШКУ ЗЯБИ

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Меха-низаторы Чилинской МТС велед за убор-кой урожая ведут подъем заби. В сель-хозартели «Коммунист» поднято 77 гекта-ров ранней заби, в колхозе имени Стали-на — 50 гектаров.

и — во гектаров. Началась вспашка зяби также в ряде эдхозов зон Уртамской и Ювалинской

по Родной

Десятилетие со дня освобождения Кореи

Торжественное собрание общественности города Москвы

Общественность Москвы широко отметила досятилетие со дня освобождения Кореи
Советской Армией. В ознаменование этой
даты 13 августа, в Колонном зале Дома
Союзов состоялось торжественное собрание, которое было устроено Министерством культуры СССР, Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Совзов и Всесоюзным обществом культурной
культурной Состояным обществом культурной
культурной Состояным обществом культурной
культурной Состояным обществом культурной
культурной Состояным обществом культурной
кул язи с заграницей.

В Колонный зал пришли передовики мо-В полонным зал пришли передовиви мо-скорских предприятий, видные ученые, писатели, художники, представители Со¹ ветской Армии, учащаяся молодежь, На-собрании присутетвовали главы ряда по-сольств, аккредитованные в Москве.

Кратким вступительным словом торже-ственное собрание открыл председатель правления ВОКС профессор А. И. Денисов. С докладом о десятилетии со дня освобож-

С докладом о десяталетии со дня съвоома-дения Корев выступил Председатель Сове-та Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов. — Советский народ. — сказал в евоем докладе тов. Пузанов. — в годовщину рождения новой, народной Корем от всей души шлет братскому корейскому народу свой горячий привет и сердечные поздрав-терия

Советская Армия в ходе второй мировой войны, вступив на территорию Кореи, предоставила корейскому народу устраивать

свою жизнь по своему усмотрению и устраивать у себя такой социально-поли-тический строй, который корейцы счита-ют для себя наиболее подходящим. на деми на положе подходация. На помнив о создания в 1948 голу на-родно-демократической республики в Се-верной Корее, тов Пузанов указал, что эта республика была создан салим наро-дом. Корейский народ горячо любит свое

Эстановившинся в Севернод дорее народно-демократический сторй открыд инарокий простор развитию производительных
сил страны и систематическому улучинению условий жизни народа. В короткий
исторический срок трудищисся Северной
Корен пои братской помощи Советского
Союза, Китайской Народной Республики и
стан народной Республики и совота, вытанской народной геограны и стран народной демократии достигли больших успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни.
Советский народ с воехищением и любовыю
следит за славными трудовыми победами
братского корейского народа. Ему близки и понятны героические усилия корейского народа в борьбе за возрождение своей ро-

Мы, советские люди, сказал докладчик то вей хуши желаем еще больших успе-хов корейскому народу — творцу своего счастья. Мы верим в полный успех того благородного дела, за который настойчиво борется корейский народ. Мы рады еще раз сказать нашим корейским друзьям, что этом опромном творческом труде по вос... становлению и развитию экономики и культуры страны, а также в деле даль, нейшего демократического развития, корейский народ всегда найдет братскую поддержку у Советского Союза.

С речью на собрании выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-Демократической Республики в Москве Ли Сан Чо.

После торжественного собрания состоял-ся большой концерт.

(TACC).

Колхозы и совхозы Ворошиловградской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства области приняли обязательство дать государству сверх плана 11 миллионов 900 тысяч пудов хлеба

лимы и совхозы ооласти приняли обяза-тельство сдать сверх установленного пла-на из урожая 1955 года 11 миллионов 900 тысяч шудов зерна. Всего будет сда-

Труженики сельского хозяйства Вороникого козяйства Вороникого и сельского козяйства Вороникого и сельского козяйства Вороникого и сельского козяйства, широк короникого сельского хозяйства, широк разверную социалистическое соревнование да достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный дан и совхозы области беспечити себя высонование да достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный дан и совхозы области беспечини себя высонование да достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный дан и совхозы области беспечини себя высонование да достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный достовных культуры достойных достойную в праводений достовных культуры в история коробо дал общественного хамай кукрурам на зерно, подсолиечникы достойных провести в дучшив сроки и залодимых провести в дучшив странили дельного применений дельного провежений дельного провежений дельного провежений дельного провежений дельного провежения дельного провежения дельного провежений дельного провежений дельн

Первые суда прошли шлюз Горьковской ГЭС

ГОРЬКИЙ, 14 августа. (ТАСС). Сегодня в торахественной обстановке открылась навигация по обводному каналу и нижнему шлюзу № 14 Горьковской ГЭС.
В полдень на площадке левого берега собрались тысячи строителей, монтажиндег, ридромухациялатара режилизатация.

собрадиеь тысячи строителей, мончажин-вст, гидромеханигаторов, эксплуатацион-ников, многочисленные гости. Состоялся, митинг, на котором выступили начальник «Горьковгостроя» тов. Юринов, замести-тель мнинстра речного флога тов. Черень ко, секретарь обкома КПСС тов. Смирнов, бригадир управления основных сооруже-ний левого берега тов. Баринов и другие. По окончании митинга флотилия судов во главе с флагманским пароходом «Вол-га» направилась к воротам шлюза. С

в 13 часов по московскому времени пе-ререзается красная лента, протянутая че-рез Волгу. Под звуки музыки, приветст-венные возгласы, крики «ура» нароход «Волга» входит в камеру шлюза. За ним медленно движутся украшенные флагами расцвечивания пароходы «Адмирал Уша-ков», «Глеб Успенский», «Волгарг» «Стрежень», «Плес» и другие.

Камера шлюза наполняется водой. Суда через верхние ворота идут в канал, а за-

ATRACK MANY MANY MANUAL TO MANUAL TO

__ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полностью использовать резервы производства

Состоялось собрание дартийного автива потребовал от райкома партии, райксполкривошениского райкома КИСС тов. квалифицированного руководства промышприменева об втогах инольского пленума ао должа севретари ранкома висс тов. Аганцева об втогах польского Пленума ПК КИСС и задачах районной парторганизации. Докладчик и выступавние в прениях отметили, что промышленность района значительно увеличила выпуск про-

Болхозы больше стали давать госу-дарству хлеба, молока, мяса и других продуктов. С каждым годом увеличивается

Собрание партийного актива сосредото-чило внимание на том, чтобы векрыть неиспользованные резервы и ликвидиро-вать сервезные недостатки в работе лес-промхозов, предприятий местной промыш-ленности и сельского хозяйства.

Партийный актив отметил, что Красно-прекий деспроихоз за пятилетку недодал стране много древесины. Еще хуже обстоит дело в Ергайском леспромхозе. В течение трех месяцев леспромхоз не вы-

полняет план вывозви леса.
Докладчик в выступавшие в прениях отмечали, что Ергайский леспромхоз, получая в большом количестве технику, очень плохо непользует се. Из 44 тракторов пеправных только 13, а в лесу работают не более 6—8 тракторов. Директор веспромхоза тов. Вифлиемский и главный инженер тов. Шегало не борются за быстрое освоения в передичестве протук. за быстрое освоение и внедрение в произ-водство новой техники.

Парторганизация Ергайского леспромхо-Парторганизация Ергайского леспромхо-за ослабила массово-политическую работу, недостаточно руководит социалистическим соревнованием. Директор леспромхоза тов. Вифаниемский в своем выступлении вы-нужден был признать, что цикличный метод работы не нашел применения в лес-промхозе. Стоимость заготовленной древе-сины здесь не синзилась, а, наоборот, уве-личалась шротив 1954 года.

Партийный актив потребовал от парторганизации и дирекции леспромхоза улуч-пить политико-массовую работу и куль-турно-бытовое обслуживание рабочих и инженерно-технических работников, настойчиво изучать и впедрать в производ-ство опыт передовых предприятий, нова-торов производства, использовать на пол-ную мощность технику. Партийный актив и польским Пленумом ЦК КПСС.

В прошлом году в первичной партийной организации Васютанской районной ковторы связи было проведено всего 6 партийных собраний. Работа парторганизации не

ных соорания гаотся напричаниями не шланировалась, В повестку дня собланий выдвигались в основном вопросы, предло-женные райкомом нартии, но даже и это делалось не вестра. Целый рах рошений самышестоящих партийных органов не был обсужден, и коммунисты о них ничего не

поведения партийных органов не был обсужден, и коммунисты о инх ничего не внают.

В нынешнем году в практике полготовки и проведения партийных собраний не произопло существенных именений. Три месяца парторганизация работала без плама. В лишь только в апреле секретары парторганизации тов. Гришаев состоямось, но на этом дело и кончилось. Планировалось провести несколько бесел о решениях январского Пленума ПК КИСС и на другие темы, но это сделано не было. Каких-либо других мероприятий в плане ваботы не значилось. Не было выполнен план и в мас, и в поне, хотя в нем, кроме проведения партийных собраний и нескольких бесел агитаторов с членами коллекчива, ничего другого не предусматривальсь. Готовятся собрания попрежнему неудовлегиворительно. Тов. Гришаев стремится все сделать один.

Например, 2 февраля обсуждалось постановление рабонного отчетно-выботного партийного собрания. Докладчиком был тов. Гришаев. На жарта с докладом от задачах парторганизации в выполнении решения январского Пленума ЦК КИСС выстунат тов. Гришаев. На кокрания портому многие вопросы деятельности партийной организации в докладах тов. Гришаев. В подготовке этих собраний коммунисты не принимали инжакого участия. Поэтому многие вопросы деятельности партийной организации в докладах не была страженные серо докладах редко можно услышать критческие замечания в адрес руковолства конторы связи, Белеший начальних комуни проведения вопросы связи, Белеший начальних комуни проведения пределения вамения пределения вамения пределения вамения пределения вамения пределения вамения пределения пределения вамения пределения вамения пределения пределения

па соораниях редко можно услышать критические замечания в адрес руковод-ства конторы связи. Бывший начальник конторы тов. Чаунии, недавно переведенный в другой район, болезненно реагировал, когда ему указывали на его недостат. ки. Бывало и так, что на собрания

ки. Бывало и так, что на собрания тов. Чаунин соглашался с критическими замечайнями, а на другой день шел врай, ком партин и доказывал, что на собрания его критиковали неправильно. Сейчае с критикой выступает только

сам секретарь парторганизации. Руководство конторы его недолюбливает за это У нас боятся критиковать, а райком пар-

Замечания и высказывания коммуни, стов не поддерживаются администрацией, нередко по ими не принимается никаких мер. В частности, на собрании, которое мер. В частности, на собрании, которое проходило 15 апреля, указывалось на то,

иго работник конторы тов. Звятин однаж-ды пришел на работу в нетрезвом виде, а в другой раз совеем не работал целый день, За щрогул Звятина нужно было прид-ждень к ответственности, но этого не про-

внимание улучшению качества, сниже-нию себестоимости выпускаемой предприя-

вию себестоемости выпускаемой предприя-тими продукции.

Серьезной критике на активе была под-вергятута работа бюро райкома, райнепол-кома, руководителей Кривошеннекой и Рыбаловской МТС за серьезные упущения в развитии сельского хозийства. Илан раз-вити животноводства по району не вы-шольнется, продуктивность скога остается, низкой. Илан заготовки кормов выпол-няется псудовлетворительно.

Колковы «Луч Востока» имени Ленина.

колхозы «Луч Востока», имени Ленина, имени Квирова, имени Сталина план заготовки кормов выполники лишь наполовину. Кривошениская и Рыбаловская машинно-тракторные станции мало что сделали для механизации трудоемких работ. Стогометители на уборке сена не использоватися.

зовались. Участники собрания говорили о неудов-летворительной работе МТС на уборке урожва. Председатель колхоза имени Ста-ханова тов. Половков сообщил, что из 5 комбайнов, предназначеных для колхоза, Еривошениская МТС прислала только 3, остальные два еще находятся на усадьбе МТС.

МТС.
Председатель колхоза имени Маленкова тов. Кирьянов сообщил, что Рыбаловская МТС прислада в колхоз на уборку кукурузы совершенно непригодный комбайн. За три дня у этого комбайн было 25 поломок. Убрал он менее 10 гектаров. На токах колхоза накопилось меного зерна, а зерносущилка «Куббасс», принадлежащая Рыбаловской МТС, до сих пор не готова. Неорганизованно проходит уборочная кампания в колхозах имени Ленина, «Ясный путь». Кривошеннская и Рыбаловская МТС не подготовили к уборке льноуборочные машины, шередвижные зерносущилки, волокущи для сволаживания соломы и другой уборочный инвентарь. Собрание партийного актива указало,

Собрание партийного актива указало, что райкому партии, райисполкому, пер-вичным парторганизациям надо глубже вичным парторганизациям надо глубя вникать в дела МТС и каждого колхоза.

Редко проводятся партийные собрания, в повестке дня которых стояли бы вопро-сы производственного характера. В ны_ нешнем году только раз обсуждался вопрос

На собрании в феврале

У нас редко практикуется проведение открытых партийных собраний, на которых бы выесте с беспартийным активом мы обсуждали живенено важные вопросы, касающиеся деятельности нашей кон

Так готовить и проводить

собрания нельзя

Активный рационализатор



На столе инженера-технолога Алексея Валентиновича Еськова дежит небольше металлический стержень с фигурным ши ночным шазом. Это блокировочный пале (стопор), являющийся составной часть

зопасного горного пускателя. Обработка этой маленькой детали Обработка этой маленькой летали до-ставляла немало хлопот. Необходимо было произволить две трудоемкие фрезерные операции по выборке шпоночной канавки. Примаводительность труда и качество ра-боты при этом были низки. При работе в шахтных условиях от-крытый шпоночный паз блокировочного

крытый шионочный паз блокировочного пальца и отверстие пускателя, в котором помещается палец, забивались угольной нылью. Стопор отказывал в работе. На устранение этой непецвавности затрачива, пось маготоценное лабочее вреия.

Инженер электромеханического завода А. В. Еськов предложил стопор новой конструкции. При его изготовлении отпадают фрезерные операции и не требуется, как это было ранее, фиксирующий внят. Измененная конструкция стопора обеспечивает плотное закрытие отверстия в пучивает плотное закрытие отверстивает плотное ответ плотное отверстивает плотное отверстивает плотное отверстивает чивает плотное закрытие отверстия в пускателе, исключает возможность попала

скателе, исключает возможность попада, няя угольной пыли.

Внедрение в производство этого преддожения дало заводу около 60 тысяч руб.

дей головой вклюмии.

Раньше два отверстия в крышке розет,
ки голього пускателя свердились на станке. На эту операцию затрачивалось около
прух минут. Алексей Валентинович Еськов
внес рационализаторское предложение —
заменить операцию свердения отверстий
холодной штамивькой. Это дало возможность почти в 10 раз увеличить производительность труда.

В масляный насое углепогрузочной машины устананливались две броизовые
прокладки, воспринимающие усилие от
трения торцов кращающихся шестерен. В

расоте фактически участвована одна пред шоверхности прокладок. Остальная части прокладок зажималась между корпусом к крышками насоса. На прокладки такой конструкции пратилось много дорогостоя конструкции прагилось много дорогостоя-щего цветного мегала, изпотовление их было очень трудоемким. К тому же насос имел четыре плоскости разлема, по кото-рым происходила утечка масла. Инженер Еськов внеприл в производст-во новую конструкцию прокладки. Расход бронам сократился более чем в восемь раз, значительно снизильет, трудоемкость мар-

значительно снизилась трудоемкость изгозначительно синяльнось трудоемсость маго-товления, ликив'пловалась течь масла. Небольшие размеры новых уплотнитель-ных прокладок позволили успешно приме-нить для их отливки точное литье. В ре-зультате этого оказались излишними все, кроме шлифовальной, ранее проводившиеся операции механической обработки прокла-лок

Изменение конструкции прокладок ма_ сляного насоса дало производству 30 ты-сяч рублей экономии.

сам рублей экономии.

Инженер-технолог Алексей Валентинович Еськов — один из активных рационадизаторов завода. Только за последний
гол он внес восемь рационализаторских
предкожений. Шесть из них внедрены в
производство с экономическим эффектом
почти в 120 тысяч рублей.

А. В. Еськов оказывает разпосторонною
технологическую помощь молодым специа.
листам и рабочим завода.

К позанованнованию Лия шахтера, группа.

К празднованию Дия шахтера группа спенналистов завода под руководством А. В. Еськова решила закончить изготовление приспособлений и инструмента для выпуска нового электрического сверла облегченного типа.

На снимке: А. В. Еськов за работой. Текст В. Петрова. Фото Ф. Хитриневича.

Трудовой успех

нешнем году только раз оссуждался вопрос о ходе социалистического соревнования среди членов коллектива, но и это собра-ние не было хорошо подготовлено и проши-ло на визком идейном уровие. Например, при обсуждении вопроса о соревнования много критиковали рабочком. Но мало кто из коммунистов говория о том, что в плохой подгамизация получила постативания по организации соревнования повинна, прежае всего, парторганизация в ее секретарь тов. Гришаев. Эта же ошибка была допущена и при выработке решения. Всего ответственность за организацию соревнования собрание возложило на профтруппортов ния соорание возложило на проферуннорго же рабочий комитет пыртийная же органи, зация снова осталась в стороне. В адрес партийной организации было лишь сказа. но, что исполнение решения она должна взять под свой контроль.

коллектив завода занял первое место во всесоюзном социалистическом соревнования, и решением ВЦСПС и Министерства путей сообщения ему присуждены переходящее Красное знамя и первая премия, 13 августа на заводе состоялся митинг, на котором подполковния службы пути тов. Министин, тов. Министин, тов. Министин, поручению министерства путей сообщения, вручил коллектиру завода Красное знамя. На митинге вы-

Коллектив Томского шналопропиточного завода 10 августа завершил пятилетний план директор завода тов. Липницкий. Илан второго квартала заводом выполнен на 179,8 дроцента, За 6 месяцев выпущено сверхилановой продукции на 2 миллиона 39 тысяч рубаей. По итогам работы за второй квартал коллектив завода занял первое место во всесовном социалистическом соревнювания и драгова драгова драгова достовном социалистическом соревнювания и драгова драгова драгова достовном социалистическом соревнювания и драгова драгов

плановой продукции на 16 миллионов рублей.

На митинге лучшим рабочим и инженерно-техническим работникам завода были вручены денежные шремии. В числе премированных бригадир грузчиков тов. Сокольников, машиниет пропитки тов. Малахов, кузиец гов. Лаптев, электромехание тов. Мутовкин, мастер процитки тов. Кречетов и другие.

Внедряется новая технина

ваять под свой контроль.

С 1 июня, согласно решению партийного собрания, вужно было начать в колдективе техническую учебу. Но занятия не проводились. Согналистические
обязательства отдельных работников
конторы оформлены и вывещаны на видном месте, но это, пожалуй, и все, что быдо следано после собрания. Соревнование
ведется попрежнему плохо. Такая же
участь поститал и иногие доуго решения
партийных собраний, состоявшихся в нынешнем году.

На собрания до формате общениям. Включаясь в социалистическое соревнование в честь XX съезда паругии, колдектив Томского подишиникового завода взяд новые социалистические обязательства. Производственное задание 1955 года ретвено выподнить к 25 декабря, а в составшиеся до жонца года дни выпустить на несколько сот тысяч рублей сверхилания внутренних производственных резерьов колдектив обязакая добиться в 1955 году спижения себестоямости продукции против 1950 года не менее, чем в 2 раза, от внедрении рационализаторекци против 1950 года не менее, чем в 2 раза, от внедрении рационального труда в сравнении с 1950 годом. Для успешного выполнения взятых обязательств в цехах завода сейчас проводят.

Для успешного выполнения взятых обязательств в цехах завода сейчас проводят.

Симентирования по внедрению новой техники. Устанавливается новая моечная манинны Х топодивленного дока подстивнующей подрагным ковочной манинны Готовы к внедрений подрагний поста и подрагний подрагний подрагний производственных предоставлений производственные задания на 120 и более пропентов.

Для успешного выполнения явятых обязательств в цехах завода сейчас проводят.

Симентирования по внедрению новой техники. Устанавливается новая моечная манинны Х топодивников подрагным ковочной манинны. Готовы к внедрений к подоправния коночной манины. Готовы к внедрений к подоправния к производственных колец.

В социалистическом соревновании срединательно ковочной манины плифовального дра бытом продукции против 1950 года работает и автомата для обработки фасок мелких колец.

В социалистическом соревновании устанной производственных для обработки фасок мелких колец.

В социалистическом соревновании грединательно соста на производственных подаговательного производственных подагом производственных подагом правительных ковочной манины ковочной производственных представлений производственных подагом производственных подагом производственных подагом производственных подагом производственных предста на собрании в феврале отмечалось крайне неблагонолучное положение с трудовой дисциплиной в коллективе. Было решено на открытом партийном собрании обсудить этоть вопос. Но это решение не было выполнено. Коммунасты также предлагати провести професовеное собрание, на котором обсудить мероприятия но оказанию шефской помощи колхозу имели Буденис, го, Но такие мероприятия не были разра-беттаны.

Устранить прелятствия на пути технического прогресса

Постановление Пленума ЦК БПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшенню организации производства коллектив Томского вагонного участка встретна с большим воодушевлением. Отремясь делом ответить на постановление Пленума ЦК БПСС, вагонники активно боротся за дальнейший технический прогресс на своем предприятии с тем, чтобы претворить в живин задачи, поставленные Комрять в жизиь задачи, поставленные Ком-мунистической партией, и внести достой-ный вклад в дело дальнейшего развития промышленности и транспорта.

За годы пятой пятилетки изменилось дицо вагонного участка,

Пехи оснащены новым оборудованием и приспособлениями. Изготовлены своими силами и пущены в эксплоатацию кранбалки в электросварочном, колесном и те лежечном цехах, что дало возможность пол. ностью механизировать тоудоемкие работы при транспортировке тяжелых деталей.

В колесном парке на территории дене установлен монорельс для разгрузки и по-грузки тяжелых деталей, что в несколько рузки тяжелых деталей, что в несколько раз ускорило процесс транспортировая колесных пар. Для механизации польежи ватомов при ремонте в депо и на путях установлено восемь алектрифтидованных домкратов мощностью 25 тонн каждый. Для замены у вальонов неисправывых рессор, пружин, подпиливленов и других деталей ходовых частей применяются ручные 1 5-тонные гидравлические домкраты. Все это ускорило процесс ремонта вагонов и повысило качество ремонти различно и повысило качество ремонтировам установами, а стало быть, увеличились гарантик безопасности следования поевдов.

Следуя почину передовых московских предприятий, коллектив вагонного депо добился более рационального использования производственных площадей.

Много труда и творческой инициативы вложил коллектив в устройство высокоча-стотной электроустановки для закалки ме-талла,

талла.
Много нового внедрено на пункте технического осмотра поездов. Это появольно улучшить и ускорить обработку поездов, обеспечить безаварийное продвижение их в пути следования. Недавно на пункте технического осмотра внедрен примененный внервые вагонниками станции Красный Лиман метод укруиненного безотцепочного ремонта вагонов. Коллектив пункта новым методом отремонтяровал свыше 300 вагонов. Этот пропрессивный метод заключается в том, что при смене подрессорных банов. Этот пропрессивный метод заключается в том, что при смене подрессорных балок-тележек и других частей вагон не отпешимется. Теперь эта трудоемкая работа промаводится в течение 20 минут вместо 4 часов по норме. Экономический эффект от внедрения нового метода исчисляется в десятках тысяч рублей сэкономленных средств. При этом значительно услоряется оборот вагонов. Работники вагонного участка включимись в сореннование за достойную встречу

Работники вагонного участка включились в сореннование за достойную встречу XX съезда КПОС. Многие рабочие значилельно перевышолняют задания. На 150—180 процентов выполняют нормы слесарь Веспрозваниям, кумен Теплых, слесарь Шалагин, малры Якубович, Черияева и другие. Высокопроизводительный труд большинства рабочих позволил коллективу вагонного участка успешние выполнить обязательства, взятые к Вессоюзному дию железнодорожника. Коллектив депо отремонтировал сверх плана 4 пассажирских вагона.

Одним из серьезных пропоствий на пу-ти дальнейшего технического прогресса является отсутствие руководства рациона-дизаторской деятельностью. Рационализа, торы не получают от инженерно-техничеторы не получают от инженерио-таличе-ских работников участва квалифицирован-ной технической помощи, предложения ра-ционализаторов восят случайный характер и не направлены на комплексное решение вопросов механизация и автоматизации производства. К рационализаторской работе на участке привлечено еще мало рабо-чих и инженерно-технических работников.

В вагонном участке медленно решается Вы онимом участка медагано решается раз назреших вопросов. Так, длительное время не механизируется транспортировка такасых и промодивку леталей из кла-довой в цехи. Это ториозит рост произво-дительности труда при ремонте вагонов, Длительное время не пускаются в работу два мощных электрических домкрата для полъемки вагонов, тележек. Руководитедва мощных валенов, тележев. Руководители вагонного участка не принимают решительных мер к механизации подъемных и трависпруприровеных работ, дотя только механизации доставки тажелых деталей и установка необходимого количества электромого позволятия бы одинества. тродомкратов позволили бы значительно ускорить ремонт вагонов.

До сих пор производится вручную экидо сих пор производится вручную эккинровка нассажирских вагонов, мойка кузовов снаружей и внутри, подача угля и
ваправка вагонов водой. Механизация этих
процессов кавно назреда. Руководителям
участка следует репштельней ставить
вощнос перед управлением дороги о финансировании работ по механизации трудоем_
ких процессов. ких процессов.

В вагонном депо допускаются простои оборудования. Неполностью используется такое высокопировающительное обогудова, нитамповочный пресс.

Все эти недостатки в деле дальнейшего технического прогресса должны быть устранены в самые короткие сроки.

устранены в самые вороткие сроки.

Сейчас коллектив участка наметил исроприятия по дальнейшему техническому
прогрессу. Решено внедрить техническому
прогрессу. Решено браго формулована поддарядная станция для ремонта и зарядки
батарей пассажирских вагонов. Заканчивапотся монтажные работы по установке моечной машины для колесных пар. Намечено установить электросварочный пост на
станимонных путях для производства сварочных работ непосредственно в посадах. рочных работ непосредственно в поездах. Внедряется холодная реака дистового металла. Для этого решено оборудовать применен построить газоговнераториту установ. Е.у. внедрить ряд штампов для изготовления вагонных деталей, механическую по. краску кузовов вагонов и ряд других ме-

Внедрение новой техники, механизация Биспрение новои техники, механизация многих трудеомких процессов явятся важным резервом в деле дальнейшего совершеньтвования производства и позволят реако уреаличить выпуск отремонтированных вагонов, улучшить качество ремонта и обработку вагонов.

монтировал сверх плана 4 нассажирских вагона.
В работе вагонного участка имеются ог-

Колхоз выполнил годовой план поставок молока

Колхоз имени Ворошилова, Томского рай-она, выполнил годовой план обязательных поставок молока госуларству и слад в по-рядке закупок 50 тонн молока. На теку-щий счет колхоза от продажи молока по-3 прузовых и одну легковую автомашины.

На первенство РСФСР по футболу

В г. Томске, на стадионе «Буревест-ник», состоялась очередная встреча на первенство Российской Федерации по фут-болу между командами «Буревестник» (Томск) и «Энергия» (Иркутск). С первых же минут игры на поле за-вязалась острая борьба. Обе команды иг-рали в быстром темне, но долго не могли

С первых же минут игры на поле за-вязалась острая борьба. Обе команды иг-рали в быстром темпе, но долго не могли жрыть счет.

На 23-й минуте правый крайний напа-

тивность коров значительно выше, чем в среднем по району. Однако опыт этих кол-хозов не распространяется.
В колхозе имени Ленина естественные

выпаса, пожалуй, лучше, чем в соседнем выпаса, пожалуп, лучше, чем в соседеем колхозе имени Сталина, а полуживноств коров значительно ниже. Всего за 10 по следних месящев злесь налосно на корову немногим больше 500 килограммов молока.

ная, радовым комунистам, кажется, что в этом визоват не только тов. Гонпа. в. в. он трежде всего, вайком партия. Расобствам работа партия на дано баль одноства и буражную корову здесь налеен липо проводстве перезователя и проводителя выполнятался винкнуть в работу парторатизатали в бала существенной польшали в не обставать в проводителя в на работу в работу проводет в на работу в работу проводет в на работу в раб пости иля резкого повышения молочной продуктивности коров, оннако они не используются. Правление колхоза во главе с председателем тов. Парфеновым проявляет недопустимое равнодущие к развитию живогноводства. Тов. Парфенов редко бывает на выпасах, не следит за правильной организацией труда резрок, пастухов. В колхозе не применяются раздой коров, массаж вымени, не организованы подкорм, ка и ночная пастьба животных.

В районе есть колхозы, которые не только не увеличили налой молока, а, на-борог, свизили его по сравнению с проше

лым годом. Так, в сельхозартели

пастухов за перевыполнение плана надож молока. В сельхозартелях имени Круп-ской, имени Жданова работники животно-водства с этой системой даже не ознаком, лены.

только не увеличили налой молока, а. на. вышение продуктивности молочного скота оборот, снизили его по сравнению с прошруководители Пудинской МТС. Некоторые дым голом. Так, в сельхозартели имени зоотехники МТС, работающие в колхозах,

доярка колхоза имени Чкалог Н. КОТЕНКОВА, секретарь редакции районной газеты «Номмунист».
Г. БУСЫГИН, инструктор райнова ЯПСС по зоне Пудинской МТС.

Семинар партийных организаторов

нар партийных организаторов на комбайновых агрегатах. Для участников семинара секретарь райкома партин тов. Монго-лин сделад доклад «О задачах район-ной партийной организации по выполне- Галкинской МТС тов. Кунгуров.

Доклад о формах и методах массово-по-

Бакчарский райком КПСС провел семи-) нию решений июльского Пленума ЦК пририйных организаторов на комбай- КПСС».

Нужно конкретное и оперативное руководство

Заметки с областного семинара работников культуры

На состоявшемся недавно областном семинаре заведующих районными отделами вультуры и директоров районных домов культуры был рассиогрен ряд вопросов— с худсжественной самодеятельности, о девдионной пропатанде, о работе сельсках библиотея и т. п. С докладами выступилы пресодатель облисполкома тов. Васильев, начальных областного управления культуры тов. Кулнепов, заведующая областной библиотекой тов. Жилина и другие товарищи.

рици.
В области имеется немало клубов и библиотек, которые умело используют разнообразные формы культурно-просветительной работы. В докладах отмечался неплюхой опыт Ново-Кусковского сельского районлого Дома культуры, Петровского сельского сельского сельского клуба Кривошенненого района, Ивано-Богословской библиотеки Асиновского района, Нестеровской сельской библиотеки Асиновского района, Нестеровской сельской библиотеки Зырянского района, Коломино-Гривской сельской библиотеки Зырянского района, Коломино-Гривской сельской библиотеки Чаниского района и др.
Свою деятельность они строят в

онолютеки чаниского ранона и др.
Свою деятельность они строят в
тесной связя с конкретными задачами,
стоящими перед районом, колхозом, лесоучастком. Во время решающих сельскоховяйственных кампаний, таких, как весепний сев или уборка урожая, актив передовых клубов и библиотек переносит всю
свою работу на полевые станы и в тракторные вагончики, проводит беседы и
читки, выпускает стояные газеты и боевые листки, организует концерты худовые листки, организует концерты худо-жественной самодеятельности.

жественной самодеятельности.
В то же время в ходе работы семинара было вскрыто много недостатков в работе культиросветучреждений области. Не случайно радом с хорошими клубами и библиотеками есть много таких, деятельность которых не отвечает задачам, поставленным партией. К их числу относляся Пышкино-Троицкий, Зыранский, Бакчарский Шегарский районные дома культуры, Щукинский сельский клуб Асиновского района, Халдеевский сельский клуб Асиновского района, Халдеевский сельский клуб Туранского района. Они отстают от жизни, работают в опрыве от хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися района, колхова.

Одна из причин этого кроется в слабом, Одна из причин этого кроется в слаоох, недостаточно оперативном, формальном руководстве сельскими клубами и библио-теками со стороны районных отделов культуры, При этом унускается из виду главное в культурно-просветительной ра-боте — ее содержание, ее идейная направленность, ее огромная воспитательная

Некоторые руководители районных отделов культуры нашей области совершен-но не занимаются изучением и обобще-нием опыта передовых клубов и библио-тек, пренфорегают такой, давно завоевав-шей себе признание формой работы, как обмен опытом между учреждениями куль-

Наладить действенный обмен опытом тем более важно, что во главе многих учреждений культуры нашей области стоучреждении культуры нашей области сту-ят мюди, не миеющие не только специаль-ного образования, но и обладающие недо-статочным общеобразовательным уровием. На 312 заведующих сельскими клубами области только 23 человека имеют сред-нее специальное образование, 35 человек

участнивам.

Важнейшее условие улучшения деятельности клубов и библиотек—создание вокруг них широкого актива. Разве мало
сейчас в наших селах агрономов, инженеров, врачей, учителей, способных возглавить любое культурное мероприятие? Олнако обращение интеллигенции Ключевского сельского Совета, Бакчарского райопа, принявшей на себя конкретные обазательства по участию в работе клуба и
библиотеки, предано в большинстве районных отделов культуры забовению. Забыли
его... и в Бакчарском отделе культуры ных отделов культуры забвению. Забыли его... и в Бакчарском отделе культуры (заведующий тов. Зверев).

Значительная доля вины за низкий ровень культурно-просветительной рабо- и лежит на райкомах КИСС. Опыт говоты дежит на рамкомах викс, опыт гово-рит о том, что там, где руководители районных комитетов нартии придают воп-росам культуры должное значение, ока-зывают везическое содействие работникам учрездений культуры, дело идет на дад. В ряде же районов нашей области, например, в Верхне-Бетском и Пышкино-троицком, работники райкомов отодентают культулька рополесь, на реголой или культурные вопросы на второй план.

Семинар убедительно показал, что и бластные учреждения культуры еще не ерестроили до конца свою работу, не по-ончили с бюрократизмом в руководстве.

жончили с бюрократизмом в руководстве. Много упреков высказали участники семинара заведующему областным лекционным бюро тов. Свидерскому. Бюро, руководимое тов. Свидерскому. Бюро, руководимое тов. Свидерским, мопрежнему ограничивает свою деятельность посылкой в район длинных списков с перечием рекомендуемой тематики. При этом тов. Свидерский не желает затруднять себи научением специфики того пли иного района, и в Кожевинковский район, например, где нет ин одного леспромхоза, поступают списки, изобилующие «лесными» темами. Об этом говорили насеминаре и заведующий Кожевинковским отделом культуры тов. Герасимова.

— Тематика лекций нам в конце кон-

— Тематика лекций нам в конце кон пов не так уж и нужна, — сквала тов Муллер, — это дело нам и самим при содействии райкома партии под силу. А соденствии ранкома нартин под слау.
Вот методика, инструктивные советы —
как разработать ту или иную тему —
нашим лекторам были бы очень кстати
к сожалению, мы их не получаем ни
устном, ни в письменном виде.

Редко бывают в районах декторы из г. Томска; а кое-кто из них, приехав насело, читает в день но 4—5 лекций, что, несомненно, отрицательно сказывается на их качестве. О некоторых таких областных лекторах-«скоростинках» расеказал в своем выступлений на семинаре хиректор Асиновского Дома культуры тов. Зайдман.
Как указыкали участники совещания.

Как указывали участники совещания, областное лекционное бюро работает в от-рыве от других областных учреждений

На 312 заведующих сельскими клубами области только 23 человека имеют среднее специальное образование, 35 человек сельскими библиотеками специальное образование имеют лишь 72 человека, среднее и начальное. Из 166 заведующих сельскими библиотеками специальное образование имеют лишь 72 человека, среднее — 25 человек, незаконченное среднее — 69 человек, незаконченное среднее — 69 человек, незаконченное среднее — 69 человек. Только 13 человек даючие учатся в вузах и средних специальных учебных заведениях.

В районах области значательная текучесть кадров. Только за 1954 год в области стемент в пработал постоянно, нем нужна помощь честь кадров. Только за 1954 год в области области значательная текучество кадров. Только за 1954 год в области области специонного бюро и кинопроката, которые

направляли бы нам тематику и разрабо

направляли бы нам тематику и разрачо-танные лекции и канфонлыми по одному-общему млану. Этого нока не получается. В работе областного управления культу-ры еще нет колжной оперативности, не язакиты бюгократические методы руковод. ства. Правла, оно многое сделало в этом году по оживлению деятельности атит-болгая не полбому катора культорскувать. отва, правда, оно многое сделало в этом году по оживлению деятельности агит-бригад, по подбору кадров культиросветра-ботников. Ведется работа по приваечению па должности заведующих клубами и библиотеками выпускников средних школ, для которых организуются специальные семиналы. Но этого мало. Вопрос о кадрах культироспестработников в нашей области попрежнему далек от разрешения. Под боком у управления культуры находится библютечный техничум и музыкальное ученище, которые обязаны готовить работников клубом и библиотек для нашей области, но, как и в прошлые голы, мпо-то выпускников клубом и библиотек для нашей области, но, как и в прошлые голы, мпо-то выпускников тях учебных заведений оседает в городе. Слабую помощь оказывает управление и рабонным отделам культуры в деле воспитания и подбора кадров.

кадров.
Попрежнему не справляется с обобще-нием опыта передовых клубов и библиотек области методический кабинет управления, области методическим кабольте управления, всторым руководит тов. Городович. Работ-ники управления япохо ссведомлены о по-ложении дел в районах. Они редко быва-ют в отдаленных районах, не изучают запросов и нужд их учреждений культу-

Недостатки работы управления культу ры сказались и на проведении самого се-

пекоторые доклады обли слишком обимим.

Самым большим упущением организагоров семинара был совершение не пожучившийся обмен опытом передовиков
культурно-просветительной работы. В
илане семинара значились «Опыт работы
районной лекторской группы и сельских
лекторских объединений Кожевниковского
района»—докладуши заведующий районным отделом культуры тов. Муллер,
«Оныт работы агитбригады Каргасокского
районног Дома культуры тов. Нестеров
и т. д. Оказалось, что тов. Муллер к выступлению не был гогов, и об опыте гововил очень скупо и поверхностио. А т. Нестеров не знал даже программы выступлений своей агитбригады.

— Не помню! — беспечно заявил он
собравшимся.

Из этих опинбок руководители об.

Из этих ошибок руководители об-ластного управления культуры должны гавлечь уроки.

извлечь уроки.
В пелом же, по отзывам товарищей из районов, семинар прошел интересно и принес его участникам немалую пользу, гем более, что за последине 4 года он проводится впервые. Такие семинары уппроводится впервые. Такие семинары управлению культуры сделует проводить регулярно, привлекая к их работе не только заведующих отделами и директоров районных домов культуры, но и актив из числа заведующих сельскими клубами и библиотеками.

Почетные и ответственные задачи стоят в наши ини перед работниками культуры. Деятельность культурно-просветательных учреждений должна быть направлена на претворение в жизнь лостановлений иольского Пленума ЦК КПСС, содействовать широкому распространению опыта передовиков промышленности и сельского хозяйства, способствовать решению практических вопросов коммунистического строительства.

ческого строительства.
Сейчас, когда по всей области развер-нулась уборочная кампания, место культ-просветработника — в поле, на полевом стене, в практорном вагончике, на колхоз-ном току.

И. ЛЕМЕНТЪЕВА.

И. ДЕМЕНТЬЕВА.

AHEBHUK искусств

Нонцерт Зары Долухановой

В субботу в Доме офицеров состоялся первый в Томске концерт заслуженной артистки РОФСР и Армянской ССР, лауреата Сталинской премии певицы Зары Долухановой.

З. Долуханова обладает исключительным голосом, соединяющим в себе качества меццо-сопрано и колоратурного сопраненная интонация, глубина и сочность звучания в низком регистре, сочетающаяся с изумительной подвижностью, аегмостью и подлинно колоратурным блеском в верхней части диалазона, безупечная роность звучания — таковы сезупречная роность звучания З. Долуханова пела произведения русских классиков и со-

В первом описаения З. Долухалова пе-на произведения русских классиков и со-ветских композиторов. Эмоциально насы-пенно прозвучали романсы Чайковского «Нам звезды кроткие сияли» и «Песня Земфиры». Исполнение певищей романса Глинки «Ох жогда-б и прежде энала» гну-боко трогает неподдельной искренностью чувства; в романсе «Я здеск, Инсяндыя певица мягко оттенила присущий этому произведению жанровый колорит серена-ты.

ды. Просто и выразительно исполнила 3. Долуханова русскую песню в обработке Шапорина «Не одна во поле дорожень-

пнанорина «Не одна во поле дороженька», колоритно прозвучала жизнералостная ариянская «Свадебнаи песня» Долуканана. Тонко и поэтично спеда артистка
романе Рахманинова «Сирень», эту жемзужину русской вокальной лирики.
Во втором отделении, посвященном произведениям заладноевропейской классической музыки, особение ярко раскрылась
пирота и многогранность исполнительско,
го дарования Долукановой. С замечательным чувством спеда она проинкновеничи пирота и многогранность исполнительското дарования Долухановой. С замечательким чувством спеда она проникновенную
мелодию «Аве Мария» (Вах—Гуно), прекрасно исполнила изящную песию Шуберта «Форель». Выразительно проявучали
лирические романсы Грига «Лебедь» и
«Сон». Отлично была спета богатая оттенками ария Далилы из оперы Сен-Санса
«Самоон и Далила».
С большим мастерством были исполнены произведения Моцарта и Россини
ария Герубино из оперы Моцарта «Свадьба Фигаро» («Рассказать, объяснить не
могу я»), каватина Розины из оперы
Россини «Севильский цирольник».
Сверх программы были исполнены романс Рубинитейна «Ночь», несня Векерлена «Домик на скале» и блестящая
«Таранчелла» Россини.
Нартию фортециано в концерте исполнял пианиет Александр Ерохии, выстуинвший тажже с произведениями Чайковского, Рахманннова, Вивальди и Листа.

Е. КОРЧИНСКИЙ.

Е. КОРЧИНСКИЙ.

Первые спектакли

13 августа начал свои гастроли в Томске Кемеровский театр музыкальной комедии. Первым спектаклем была показана музыкальная комедия И. Рахманова «Голубой гусар» (постановка главного режиссера театра С. Л. Штивельмана, художник В. Л. Марысаев, хормейстер Л. М. Васпалев).

Васидьев).
В спектавле приняли участие заслуженный артист Узбекской ССР А. М. Адрианов (Кутузов), артисты Н. А. Грюнберг (Шура), Е. М. Григорьев (Ржевский), Л. И. Марков (партизан Васильев), А. А. Глуздовский (Азаров), Б. С. Ливанов (губернатор), В. А. Кликова (Жермон), Спектальный компектальный компектальны ировал главный дирижер те

В воскрессные театр показал томичам музыкальную комедию И. Дунаевского «Вольный ветер». В спектакле выступили В. С. Малясова (Пепита), А. Г. Ломан (Михась Пантич), Г. А. Лиров (Фода), Л. И. Фролова (Стэдла), Т. В. Андреева (Марич) и др. Дирижировал спектаклем В. М. Радытин.

прибытие в пхеньян советской ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Сегодня в Пхеньян для участия в празднования 10-й годовщины со дня освобождения во рен прибыла Советская правительственная делегация во главе с секретарем ПК КПСС А. Б. Аристовым. В составе делегация член коллегии Главного управления то делам экономических связей со странами народной демократин А. Д. Ступов, министр городского и сельского строительства Таджикской ССР Х. З. Таирова. В состав делегации входит также Чрезвычайный и Полюмочный Посол СССР в КНДР В. И. Иванов.

На железнодорожных станциях на всем подкос датического годучающей правительство дати в сельского строительство престублику по случаю празднования денты де

На железнодорожных станциях на всем пути от Синыйчжу до Ихеньяна Советскую правительственную делегацию тепло гриветствовали корейские трудящиеся.

На пхеньянском вокзале Советскую Да адравствует героический братский правительственную делегацию встречали корейский народ! председатель ЦК Трудовой партии Корен и председатель Кабинета министров КНДР Ким Ир Сен, член Политического совета ЦК Трудовой партии Корен и председатель Президиума Верховного Народного собрания КНДР Ким Ду Бон, заместитель председателя ЦК Трудовой партин Корен Нак Ден Ай и другие руководящие деятели Трудовой партин Корен и правительства КНДР.
Советскую правительности председатель ЦК Трудовой партии Корен

ства КНДР.
Советскую правительственную делегапию встречаля также члены прибывней в
Ихеньян делегации Катайской Народной
Республики во главе с заместичелем председателя КНР Чжу Дэ, дипломатический
состав посольства СССР в КНДР, дипломатические представители КНР и стран народной демократии.
Тысячи пусинанием, сображимося ка-

ские диди желаму своим корспекция орга-ям новых успехов в деле укрепления на-родно-демократического государства, а также в деле сохранения и упрочения ми-ра, достижения мирного воссединения вашей родины и создания единой, незави-симой, демократической Кореи.

Да здравствуют Трудовая нартия Корен и правительство Корейской Народно-Демократической Республики!

Да здравствует Единый демократиче-ский Отечественный фронт Корен! Да вдравствует нерушимая дружба и

сотрудничество между советским и корейским народами! Речь товарища А. В. Аристова была

встречена присутствующими бурными аплодисментами, возгласами «Да здравствует корейско-советская дружба!».

Глава Советской правительственной делегации А. Б. Аристов, члены делегации вместе с руководителями правительства родной демократии.

Тысячи ихеньянцев, собравниеся на привоизальной илощади, украшенной государственными флагами КНДР и СССР. приветогровали Советскую правительственную делегацию.

Товарищ А. Б. Аристов выступим перед собравнимием со следующей речью:

Торжественное заседание в Пхеньяне, посвященное 10-й годовщине освобождения Нореи

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Сегодня вечером в Пхеньяне в театре Моранбон осостоялось горжественное заседание, посыщенное десятой годовщине со дня остраными аплодисментами ветретили со-бравшиеся в зале поивление в президиуме заседания руководителей Трудовой партин кореи и правительства КНДР Ким ир Сена, Ким ир Бона, Пак Ден Ай, Цой Ен президиуме заседания руководителей Трудовой партин кореи и правительствета КНДР Ким ир Сена, Ким ир Бона, Пак Ден Ай, Цой Ен президиуме заседания диа правительственной делегации в правительственной делегации веренные в делах стран народной де- демократии.

Пребывание югославской делегации в СССР

в воскресеные театр показал томичам музыкальную комецию И. Дунаевского обланый ветер». В спектакае выступнал в. С. Манамсова (пентата), А. Г. А. Деров (боль) д. П. Фролова (Сталья) Т. В. Андров (боль) Д. П. Фролова (боль) Д. П

стопримечательности. Архитектор области В. Корж рассказал гостям о том, как бсу-ществляется генеральный план реконст-

настажиров.

Нам, пассажирам, нужно не «сострада-ние», а кормальная работа городского пассажирского автотрамспорта.

А. ГРИЦАНОВ.

нествляется генеральный план реконст-рукции Харькова.

Погославжие парламентарии побывали в здании недавно построенного Харьковского вокаала, осмотрали выдающееся произве-

областного и городского Советов депутатов трудящихся, представители общественно-

осмотра музея югославские гости сденали в книге отзывов следующую занись:
«С большим вниманием, воднением и восхищением мы осмотрели этот музей. Его эксионалы выовь напоминали нам о тяжелых и сдарных подвигах трудящихся Сталинграда как во время Великой Окталинграда как во время тяжелых и сламым подвигах грудинихся Сталинграда как во время Великой Ов-тябрьской революции и в годы граждай-ской войны, так и во время Великой Оте-чественной войны. Здесь многое расска-зывает об участии советского народа во-вгорой мировой войне. Мы выгражаем на-не самое тубоваем участице на отношедение советской монументальной скульнуры — мамятник великому украинскому
поэту Тарасу Шевченко работы И. Шадра. Члены делегации побывали на детской
железной дороге «Малая Южная», еде завызались дружеские беседы между детворой и югославскими гостями.

Сетодня депутаты Союзной Народной
Скупщены Югославии и сопровождающие
их липа на самолетах отбыли в Сталинград. На арродроме их провожали депутаты Верховного Совета Украинской ССР,
областного и городского Советов депутатов.

сетили городской Дом архитектора. Здесь они ознакомились с материалами о послевоенном восстановлении и реконструкции города. С интересом были просмотрены ста города. С интересом обым просмотрены добументальные фильмы о Сталинградской годня пардаментская делегация Югославии битве и строительстве Волго-Донского суприбыла в Сталинград. Делегацию сопро-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

«Дайте книгу жалоб!»

В Томске имеются сотни торговых предприятий, которые ежедневно обслуживают десятки тысяч покупателей. И часто поку. натели требуют в магазинах, столовых книгу жалоб и предложений, чтобы записать в нее свои пожелания, отметить не_ достатки в работе.

Как же относятся руководители торго-вых предприятий г. Томска к заявлениям, записанным покупателями в книгах жа-лоб и предложений? Как показала провер-ка, администрация торговых предприятий горпромторга, горпищеторга и базы снаб-жении плавосотава действенных мер по жалобам покупателей часто не принимает,

ваются медленно, часто невнимательно и не по существу. Например, в магазине N2 21 гориромторга, где директором тов. Котяев, ряд жалоб покупателей на плохую работу магазина, записанных с янвавинен в этом бирократизме и инспектор гориромгорга тов, Алферов, который облан повоседневие контиролировать, как ведутся книги жалоб и предложеняй в мага-

винах торга.

В магазинах М.М. 4, 27, 77 и па-вильоне № 2, где заведующими тт. Раш-кис, Алекминская, Гусаров и Карахузова, книги жалоб и предложений покупателям по первому их требованию часто не выда-ются. Подобное поведение администрации магазина является не чем иным, как попыткой замазать и серыть факты нару.
шения правил советской торговли. В 4-х кносках от магазинов NAM 14, 57, 74

К жалобам и заявлениям на непорядки, вырубки кедровника на поделку клепки.

гориромторга нет вообще книг жалоб и предложений.

Пренебрежительное, невнимательное от лошение к рассмотрению заявлений поку пателей проявляет директор магазина № 14 гоопромторга тов, Разин. Например, на одну запись, в которой покупатель калоба покупатель е или иные указывает на честное и добросовестное отношение продавца к своим обязанностим, Разин дает следующий письменный отлет: «Ваше опровержение (?) принято во внимание, на продавца наложено дисциплинарное выскание».

Весов ма да продавца наложено дистиплинарное выскание».

Весов ма да продавца наложено дисциплинарное выскание». пренеорежительное, невнимательное от-ношение к рассмотивные заявлений поку-пателей проявляет директор магазина. № 14 горпромторга тов, Разин. Например, на одну зациеь, в которой покупатель указывает на чествое и добросовестное от-ношение проязвиа с своим обязанности, Разин дает следующий письменный от-вет: «Ваше опровержение (?) принято во визилание, на проязвив надожено дисво внимание, на продавца наложено дис-циплинарное взыскание».

Всего из 44 проверенных магазинов киосков гориромторга нарушения порядка ведения книг жалоб и предложений уста-новлены в 32 предприятиях.

В этом повинен и директор горпромтор-га тов. Бочаров, который ослабил конт-роль за работой предприятий,

не по существу. Например, в магазина с телей имеются в горинцеторге (директор тов. Котяев, ряд жалоб нокупателей на наохую работу магазина, записанных с яшваря но апредь, был рассмотрен лишь 8 имоя, хотя срок рассмотрены и приняты соответствующих мер по жалобам — двое суток. Что проку от формально-борократической отщеки спустя пять междней новеней магазинах нет кинг жалоб и предложений применяются обычные контролировать, как вед хуток книги жалоб и предложений применяются обычные слугок книги к ности не несут. Во всех 17-ти магазинах нет объявлений с указанием адресов и номеров телефотов выпистоящих органи-заций и облюсторгиненскции.

Приказом по томской базе снабжения плавеостава на лиц, виновных в бюро-кратизме, наложены дисциплинарные взыскания.

По всем фактам бюрократизма, вскры-тым проверкой, приняты необходимые

Е. МЯСНИКОВ.

государственный инспектор по торговле в Томской области.

Больше внимания охране кедровых лесов

Кедровые леса в Томской области явля-тся богатейшим источником ценного

сырья. Охрана этих ценнейших насаждений должна являться постоянной заботой руководителей районов, колхозов, управления лесного хозяйства Томской области. Но эта месного хозяйства Томской области. Но эта охрана организована плохо. Например, в Нарабельском районе имеются кедовые массивы, которые до 1935 года давали от 200 до 400 тони кедового ореха, в Кар-гасокском районе только в 1937 году по-требительская коопорация заготовила 670 тони кедового ореха. Сейчас же кедовые леса в этих районах уменьшились больше, чем наполовину.

ием наполовину. Руководители Чаинского района также тукованися такимого ранков заме-зеновых насаждений. В Федоровской и Гониской тайге кедровники целиком вы-убаены, а в Соловьеской тайге новоси-бирская областная контора «Мясомолсна-ба» получила значительную площам для

Автобус простоял более получаса, ожи- В. пассажиров.

Короткие сигналы

Томский деревообделочный завод выпускает комоды, у которых ножки, как правило, пригнаны плохо и часто выпадают с. денисов.

Пля партийной библиотеки узла стан для партинной ополиотеки узла стан-ции Томск-И выписан ряд газет. До 2 июля их доставляли из 8-го отделения связи. Затем библиотеку стал обслуживать тдел доставки городской конторы связи Отеюда газеты начали поступать лишь 12 июля, Образовался разрыв в 11 дией, за это время газеты не получены. А. КИНЕВА.

Отклики за рубежом на решение Советского правительства сократить численность вооруженных сил Советского Союза

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Бак нередает вашнигтойский корреспонцент угасентства Юнайгед Пресс, государственный департамент замент, что он не будет официально комментировать сообщение ТАСС о решении Советского правительства собратить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сим Советского Союза на 640 тысяч человек. Корреспонцент пишет, что «большинство официальных лип распенивает сообщение о сокращении численности советских вооруженных сил как обнадеживающее» и как «хорошее предламенование для меж-дународного разоружения».

вооруженных сил как обнадеживающее» и как жорошее предзнаменование для международного разоружения».

Однако те же лица тур же призывают не придавать «слишком большого значения» сообщениям об этрм меропринятии.
ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Несколько утренних парижели газет спубликовадя без комментариев краткие сообщения ор решении Советского правительства соденность вооруженных сил СССР на 640 тысяч челове. В последнем издании газета «Юманите» опубликовала, сообщение ТАСС на первой странице под врупным зайдовеми: «СССР решил сократить свои вооруженные силы на 640 тысяч человек в 15 лекабря». ОТТАВА, 13 августа. (ТАСС). Канадская печать на самых видных местах поместила сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить численмость вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек. Газеты приводят выдержки из заявления ТАСС о том, что этот шаг Советского правительства направлен на дальнейшее ослабление между народной наприженности и установление доверия между государствами. народном напряженности и у доверия между государствами.

Павета «Моргон-тидинитен» подчерки-вает, что эта мера, предпринятая Совет-ским правительством, является следствием некоторой разрядки международной напря-женности.

Тазета «Свенска дагбладет» помещает сообщение ТАСС под заголовком: «Советский Союз демобилизует 640 тысяч человек из состава вооруженных сил».

ВЕНА, 13 августа. (ТАСС). В центре внимания всех сегодняшних дневных газет — сообщение ТАСС о решении Советского правительётва сократить к 15 делабря 1955 года численность вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч

Газеты публикуют текст сообщения под крупными заголовками: «Вооруженные си-лы СССР сокращаются на 640 тыкяч че-ловек» («Дер абенд»); «Россия сокращает

СТОКГОЛЬМ, 13 августа. (ТАСС). Все утренние стокгольмские газеты на видных местах и под крунными заголовками налагают сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить вооруженые силы СССР. зет. Поздине выпуски всех центральных газет расценивают сообщение ТАСС как событие чрезвычайной важности, публикуя его на первых полосах под крупными заголовками «Дейли миррор» дает следующий заголовок: «В час ночи получена лобрая весть от Россин: «Мы сокращаем свои войска». Газета подчеркивает, что это отрадное событие «па мирном франте Востока и Запада» является еще одним дружественным жестом со стороны Востока со времени Леневского совещания.

Все газеты выделяют то месть в сооб-

ка со времени местемского совещания. Все газаеты выделяют то место в сообщении ТАСС, где говорится, что решение Советского правительства сократить численность вооруженных сил продиктовано стремлением к дальнейшему ослаблению международной наприженности и установлению доверия между государствами. В связи с этим большинство газет напоминает инстателям о пленымуния инстат.

Тазеты публикуют текст сообщения под крунными заголовками: «Вооруженные сиды СССР сокращаются на 640 тысяч ченовек» («Дер абенд»); «Россия сокращает свои вооруженные сиды» («Вельтирессе») и т. д.

В комментариях газеты «Дер абенд» подчеркивается, что решение Советского правительства в этом направлено на разряжение международной напраженности, на установление доверня между странами.

«Нейер курпр» и на этот раз пытается увидеть в решении Советского правительства сократить численность вооруженых сил Советского Союза. Московский корреспондент агентства Рейгер, комментируя сообщение ТАСС, указывает, что западные наблюдательства сократите ССС, указывает, что западные наблюдательства сократить численность вооружеными следной напряженности и установление доветемого правительства сократить численность вооружеными собы на праженности и установление доветемого правительства сократить численность вооружеными собы на праженности и установление доветемого правительства сократить численность вооружеными советского правительства сократить численность вооружеными собы правительства сократить численность вооружеными собы правительства сократить численность вооружеными собы правительства собы правительства собы правительства собы правительства собы правительства в этом направительства в втоям направительства в этом направительства в подкомитет комиссии ООН по разоружению (ТОС) Алентство рейтер передало текст сообщения ТАСС о решении Советского правительства в втоям направительства в подкомитет комиссии ООН по разоружению (ТОС) Алентство рейтер передало текст сообщения ТАСС о решении Советского правительства ображение правительства собы правительство правительство сообщения (ТОС) Алентство рейтер передало текст сообщения ТОС) Алентство (ТОС) Ален

Америнанская сельскохозяйственная делегация в Узбенской ССР

хозянством узовеском ССГ.
Группа членов делегации во главе с
Уильямом Ламбертом посетила племенной
совхоз «Вревский» № 4. Чинаэского района, Ташкентской области, Директор совхоза П. Е. Ставной детально оснакомил,
гостей с методами выращивания крупного рогатого илеменного свота. Члены делега-ции внимательно осмотрели механизиро, ванные животноводческие фермы, летние помещения для скота, летний лагерь для телят, профилакторий, Средний надой на одну корову в этом хозяйстве составил в 1954 году 4.704 килограмма молока, что, по миения членом неголими вымиот препо миению членов келегации, камиого пре-вышает средний надой на одну корову в Соединенных Штатах. Всеобщее внимание привлежда корова «Тасточка», от которой в прошлом году было надоеле 10 тысяч камограммов молока. Учлым Ламберт и вилограммов молока. Унлым Ламоерт и другие члены делегации, делясь своими внечатиеннями с представителями печати, заявыям, что соекоз выводит прекрасные породы высокопродуктивных коров. Вместе с тем они считают, как отметил Ламберт, что в соекоз занято слишком много рабочих и административного переопала и это значителью упрожаться себествичести. значительно удорожает себестоимость про-

вазичесьно удорожает сесестоимость проданительно удорожает сесестоимость проданительной удорожает сесестоимость проданительной сел за рудь хопданительной сел за рудь ком сел за рудения год сел за рудь ком сел за рудения год сел за рудения год сел за рудения сел за рудения год сел за рудения год сел за рудения год сел з

ТАШКЕНТ, 13 августа. (Спец. морт. ТАСС). Сельскохозяйственная делегация делегация колхоз. Уильям Ламберт выраял жайного хлончатника, сказал окружаю—пручны членов делегация во горужаю—пручны членов делегация проделжающих прожайность куста. Такую машину, —показал он на самохотный чеканиция. — показал он на самохотный чеканиция объеманиция объеманици

председателя колхоза посетить Соединен-ные Штаты.

Группа членов делегации, возглавляемая Дженобесом, проведа день во вто-рой Янги-Юльской МТС и в колхозе име-ни Сталина Янги-Юльского района, Таш-кентской области. После продолжительной беседые директором МТС И. К. Калицин-ским по вопросам организации и оплаты труда, эксплоатации оборудования и вза-

труда, эксплоатации соорудования и вза-имоотчениений с колхозами гости осмотре-ли производственно-техническую базу ма-шинено-тракторной станции.

В хоте беседы и в процессе осмотра станции члены делегации обратили вии-мание на очень большие, по их мнению, затраты, связанные с текущим и каци.
тальным ремонтом тракторов и приценных машин, Фермеры Джекобс, Кларк и Херс высказали предполжение о том, что, по-визимому, механизаторы МТС недостаточно беродино с том.

видимому, механизаторы МТС недостаточно бережно относител в эксплоатации машин, кажими оснащев истанция. У меня на ферме, сказал Джекобс, квигатель трактова капитально ремонтируется после 6—7 тысяч часов работны, а ходовая часть — носле 3—4 тысяч часов. Фермер Чарлыз Херс, больше всех интересующийся техникой, сел за руль хлопкоуборочного комбайна и несколько минут волил его по двору МТС. «Хорошая маши, на, очень легка в управлении». — сказал он. В диспетчерской МТС гости интересовались радносвязью с тракторными бригадами, работающими на колховных полях. Фермер Кларк поговорил по раднотелефону с бригадвром несятой практорной бригалы Караевым и передал механизаторам привет

я обязательно заведу у себя и пореко-

мендую другим. На механизированной молочно-товарной фемме колхозинки показали гостам короз, которые дают по 5.300—5.400 дитров молока в год. По приглашению председателя колхоза Абдула Артыкова члены делегации отобедали на полевом стане.

па пользов людува крупны посетили колхоз имени Кагановича, Октябрьского района. Узбекские хлопководы приглашали гостей к себе на квартиры. Эгот колхоз, которым в течение двалдати дет бессменно руководит дважды Герой Социалистического Труда Хамракул Турсункулов, произвел на делегацию сильное впечатнение. Гостеприямный председатель показал делегации одно из богатейших в Узбекистане многоотраслевых хозайств, которое будет иметь в этом году не менее 23 миллионов рублей дохода, а колхозники только деньгами получат по 20 рублей на трумодень. В пропилом году они освоили под орошение 650 гектаров новых земель и довели общую орошаемую площадь до 2.750 гектаров. В будущем году она возрастет еще на 400 гектаров. Тут, где вы сейчас видите колхозное хозяйство, несколько лет назад была голая засушинивая стень, сказал гостем Турсунскием

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

Нью-йорк, 13 августа. (ТАСС). Вечером 11 августа советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Чикаго. Днем советские делегаты нанесли визит муру города Чикаго Дейли.

Днем советские делегаты нанесли визит муру города Чикаго Дейли.

Сегодня глава советской делегации семеноводческое и племенное хозяйство компании Сегодня глава советской делегации делегации образа в цикаго. В миннеаполыса прилетела грунпа делегатов, возглавляемая Ю. Голубаш, закончившая поездку питату Миннесота. В авропотру советскую делегации поемая Ю. Голубаш, закончившая поездку питату Миннесота. В авропотру советскую сельскохозяйственной делегации поемая Ю. Голубаш, закончившая поездку питату Миннесота. В авропотру советскую сельскохозяйственной делегации поемти сельскохозяйственной делегации поемти выставку штату Маннойс сетодище птата за председательским столом было встречали губернатор штата Илиннойс Страттон руко встречено аплодисментами. Председательском председательскую делегации на выставку штата Илиннойс Страттон, руко встрачан председательскую председательского

Чикаго.

Утром 12 августа делегация посетила крупнейшие в США чикатские скотобойни, через которые ежегодно пропускается около 8 миллионов голов скота, По окончании осмотра скотобоен делегация по приглашению профосова рабочих мясо-консервной промышленности на короткое время заяскала в приоскомачий пенят. жими народами и поднятию их жизненвремя заехала в профсоюзый центр.
Здесь их встречала большая группа рабоних — рядовых ченов профсоюза. Завязалась беседа. Американские рабочне
интересовались условиями работы, зараболками, нормами выработки и охраной
здоровья рабочих на советских мясокомбинатах. Когда речь зашла о деятельности
советских профсоюзов, одна из работны,
спротерования речь зашла о деятельности
советских профсоюзы в семпрофсоюзы в семпрофсоюзы на работны,
спротерования делегациями между
СССР и США. Голубаш о темпром и между
всегда выступали за распирение связей
с профсоюзани мерики и того они, по его
инению, готовы охотно обмениваться лю-

ная сообщают, появление В. Мацкевича за председательским столом было
встречено аплодисментами. Председательствующий губернатор штата Дуязнана
Кеннон и губернатор штата Дуязнана
кеннон и губернатор штата Нью-Порк
Гарриман в своих речах с удовлетворением отметкли, что обмен сельскохаяйственными делегациями способствует
улучшению отношений между двумя великими народами и поднятию их жизненного уровня.

В Мацкевич выступил с ответным

бернатор штата Иллинойс Страттон, руко-водитель сельскохозяйственного управле-ния штата Стандарт, управляющий вы-ставкой Джоне и другие официальные лица. Губернатор Страттон оянакомил де-легатов с навильонами молочного и мис-ного скота, свиноводства, итицеводства и механизации сельского хозяйства. Глава советской делегации В. Мацкевич при шумиом одобрении публики вручил по просъбе губернатора Страттона призы по-бедителям в области животноводства. По-окончания оснотов В. Мацкевич сер-

На V Всемирном фестивале молодежи и студентов Окончание международных спортивных игр

На Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии

ЖЕНЕВА, 13 августа. (Спец. корр. ской конференции по мирному использова-ТАСС). Сегодня продолжалась работа трех нию атомной энергии — секции физики секции физики и международной научно-техниче- и реакторов, секции химии, металлургии цины.

Закрытие V Всемирного фестиваля молодежи и студентов

ВАРШАВА, 15 августа. (ТАСС). Вчера поздно вечером состоялась торжественная церемония закрытия V Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу.

На площади перед Дворцом культуры и науки имени И. В. Оталны собразись молодежных додежные делегацие более чем ста стран и девушек, прибывших на фестиваль из раз-

TEATP ГОРОДСКОЙ САД.

Летний театр городского сада
Гастроли Кемеровского театра
музыкальной комедин
16 августа — «Самое заветное».
17 августа — «Мартин рудоков».
Начало дневных спектаклей в 12 часов дия, вечернях — в 8 часов вечера.

KUHO

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 16 августа демонстрируется новая кинокомедия. Сеансы: 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30.
С фильмом демонстрируется киножурнал «Совещание Глав Правительств четырех держав закончило свою работу». Спецвыпуск № 3.
Для детей демонстрируется фильм «Вальс на льду». Сеанс в 9-55 утра. Кинотеатр имени И. Черных. 16 августа, Большой зал — новая чехословацкая кинокомедия «Самый лучший человен». Кинокурнал — «Главы Правительств четырех держав в Женеве». Сеансы: 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-10.
16 августа. Малый зал — художественный фильм «Зеленый дол». Сеансы: 10-30 и 12-30. Вечером — художественный фильм. Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.
Кинотеатр в городском саду. 16 августа — цветной художественный

Взіл, 10-30, Кинотеатр в городском саду. 16 августа — цветной художественный фильм «Премьер-Министр Республики Индин Джавахарлал Неру в Советской стране». Сеано в 12 часов дня. Вечером — новый чехословаций художественный фильм «Самый лучший человек». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10.

томская студия телевидения

16 августа. 20.00. Художественный фильм «Судьба клоуна». 21.30. Документальный фильм «Го. род на Томи».

Томская областная контора «Кинопро-ката» 18 августа выпускает на экраны цветной научно-популярный фильм



Производство Московско и научно-популярных Московской киносту-опулярных фильмов

Требуются на постоянную работу **ноч- ные сторожа**. Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 35, областная контора пчеловодства, 4-1

Требуются: слесари, машинисты холо-дильных установок, уборщины. Обращаться: г. Томск, проспект име-ни Тимирязева, 7, научно-исследователь. ский институт вакцин и сывороток, отдел кадров.

Требуются: рабочие, плотники, моло-коприемщик. Обращаться: г. Томск, улица Равен-ства, 20, раймолзаготконтора.

СЕНТЯБРЯ 1955 г.

Государственные займы способствуют дальнейшему развитию народного хозяйства СССР.

В основном тираже Вдополнительном тираже

в городе МОСКВЕ состоятся 47-й основной и 8-й дополнительный ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ

Государственного 3% внутренного выигрышного займа. В тиражах на семь разрядов займа разыгрывается следующее количество выигрыщей:

Размер выигрышей 100.000 рублей 50.000 рублей 25.000 рублей 10.000 рублей 5.000 рублей 1.000 рублей 400 рублей 175 560 4.900 53.816 8.500 59.500

Общая сумма выигрышей 4.650.20) | 32.551.400 | 11.390.600 | 79.734.200

В 47-м основном тираже участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. В 8-м дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные до 1 январа 1955 года и имеющие при себе талон № 8 и все последующие.

До 1 января 1956 года облигации продются с талоном № 9, дающим право на участие в 9-м дополнительном тираже, который состоится 3) сентября 1956 года. С 1 января 1956 года облигации будут продаваться без этого талона. Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

приобретайте облигации государственного 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА!

Срочно требуются на временную и постоянную работу: плотники, штукатуры, бетонщики, разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, угол Подгор. Обращаться: г. Томск, улица Равенного переулка и улицы Татарской, в отдел кадров.

Ства, 2, трамвайный трест, отдел кадров.

Срочно требуются на постоянную работие в цехи и ассенизатор. Обращаться: г. Томск, проспект именоваря отдел кадров.

Срочно требуются на постоянную работу рабочие в цехи и ассенизатор. Обращаться: г. Томск, проспект именоваря отдел кадров.

Срочно требуются на постоянную работу рабочие в цехи и ассенизатор. Обращаться: г. Томск, проспект именоваря отдел кадров.

Обращаться: г. Томск, улица Карла маркса, 20.

Областное управление культуры объявляет набор на курсы клубных работников для работы в сельской местности. На курсы принимаются лица со средним образованием. Прием заявлений до 25 августа. Срок обучения — один месяц.

месяц, С заявлениями обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 1, здание облисполкома, 2-й этаж, комната № 19, управление культуры, телефон 35-82.

Продолжается набор в годичную тор-1050-кооперативную школу Томского обл-потребсоюза на отделения — торговое в бухкаятерское. В школу принимаются лица с закон-ченным средним образованием без всту-пительных экзаменов. Зачисленные в школу обеспечиваются стипендией в сумме 250 рублей, общежитием или оп-латой квартирыых в размере 75 рублей в месяц, комплектом постельных при-падлежнюстей. Обращаяться: г. Томск, улица Войко-

Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 3, дирекция. 2-1

Требуются: шоферы 1 и 2 классов. кузнецы, автослесари повышенных раз-рядов, шлифовщик, жестянцик, ох-ранники, подсобные рабочие (мужчины и женцины).

Томская контора «Желдорпроект» реализует конскую упряжь, оси к бричкам, резину листовую, чугуны разного размера и другой хозяйственный инвен-

тарь. Обращаться ежедневно: г. Томск, про-спект имени Кирова, 20. 2—1

Требуются: начальники колони, механики, автослесари, мотористы, диспетчеры, вулканизатор, сторожа. Обращаться: г. Томек, улица им. Шишкова, автобаза горпищеторга.

Требуются: старший товаровед по та-ре и старший бухгалтер. Обращаться: г. Томск, улица Новго-родская, 17, «Союзплодотара».

Коллективы Вокзального райкома КПСС и райкома ВЛКСМ выража-ют соболезнование заведующем отделом райкома партия тов. Му венко Федору Ивановичу по пово. Лу СМРТИ, про матора по пово. ду смерти его матери МАЛЬКОВОЙ Александры Васильевны,

Требуются: швен-мотористки, рабочие на лошадях, рабочие на сенокос. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 12, артель «Единение». 2—1

Требуются: рабочне в цехи, кочега-ры, слесари, плотники, мастера-кара-мельцики. Обращаться: г. Томск, улица Белин-ского, 58, отдел кадров.

Требуются: грузчики, автослесарь с правами шофера и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, махорочная фабрика.

Требуются на постоянную раг рабочне в цехи (мужчины и женщи бухгалтеры, штукатуры, грузчики, стянщики. На временные работы: 1 ранники, подсобные разочие (жураницины).

Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 23, в отдел кадров, с 9 до 6 часов ежедневно.

З—3

Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 23, в отдел кадров, с 9 до 6 часов ежедневно.

«Желдорпроект»

«Желдорпроект»

обращаться: г. Томск, Клинический переулок, 16, пивзавод.

2—1

Требуются: заведующий складом, продавцы, буфетчицы. Обращаться: г. Томск, переулок Нахановича, 8, военторг, отдел кадров. 2—1

Гр-н Земцов Виталий Георгиевич, проживающий в г. Томске, поселок пси. хобольницы, дом № 6, возбуждает дело о разводе с гр-кой Грласвеюй Нипой Федоровной, проживающей в Хабаровском крае, г. Магадан, улица Вольничнал, 7, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде З-го участка Вокзального района г. Томска.

Адрес редакции гор Томси просп. вм. Ленина, 13, гелефоны для справов 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46,

(круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ секретаря — 31-19, секретарията — 42-40, отделов: партийной жизни — сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.